

理解问答

【适合年级】高华 (高年级)

【原新闻】本地促进跨代交流活动 内容和形式更丰富多元

<https://www.8world.com/singapore/intergeneration-trend-2470651>

随着人口老龄化和生育率下滑，独居老人越来越多。近年来有研究表明，增进代际交流有助年长者保持思维敏捷，避免陷入社交孤立。也有助提高孩童们的同理心和对长辈的尊重。本地促进跨代交流的活动，无论内容和形式都变得更丰富多元。

曾复清和太太林如珍的退休生活，都围绕着外孙打转。他们也参加了一项特别的跨代交流课程——乐高机器人编程。

跨代交流活动参与者曾复清说：“这个课程增进了我们对乐高和电脑程序的认识，加强了我与孙子的感情。”

新加坡国家博物馆也经常举办代际交流活动，巴西立职总保健活跃乐龄中心的 12 名年长者，同另一家幼儿园的 30 名学童相约逛博物馆。他们从 2023 年年底就配对成固定组合，每个月一次参与活动。

活动参与者曹秀云说：“常常有小孩子来，我们就很开心，大家一起做手工还是唱歌表演。这就让我们想起孙子孙女的小时候，心里是很开心的。”

而小朋友王熠可也说见到婆婆、跟婆婆玩都很开心。

不少研究表明良好的代际关系，有助提高年长者的生活质量，重塑自信和找回自我价值，还有助延缓失智症。

职总保健日间护理中心失智症护理经理许欣愉说：“他们也可以分享自己的人生经验，这样就不会有‘我老了没用了’的想法。反而会觉得自己有很多经历可以跟小朋友分享，让他们重拾自信。”

这些互动也有助幼儿消除对长辈的刻板印象，改善沟通和社交技能并培养同理心等。

职总优儿学府幼乐园总经理程爱玲说：“年幼的孩子都需要我们去教导他们正面的价值观，怎么尊重别人、怎么关心周围的人，尤其是对年长者。”

问题 1: 曾复清如何看待跨代交流课程? (复述)

参考答案	曾复清认为这个课程会增进他对乐高的知识, 以及电脑编程的知识, 还可以增进他与孙子的感情。
答题指引	*复述题的答案可以从所提供的篇章中找到。第 3 段中有相关的信息。

问题 2: 增进代际交流对年长者和幼儿分别有哪些好处? (重整)

参考答案	增进代际交流有助年长者保持思维敏捷, 避免陷入社交孤立, 有助提高年长者的生活质量, 重塑自信和找回自我价值, 还有助延缓失智症。幼儿参加跨代交流活动通常能消除对长辈的刻板印象, 提高和对长辈的尊重, 改善沟通和社交技能, 并培养同理心等。
答题指引	*重整题的答案可以从所提供的篇章中找到。答案在第 2-3 段。

问题 3: 你认为跨代交流在未来社会中的发展趋势如何? 为什么? (引申)

参考答案	我认为跨代交流在未来社会中的发展趋势将是更加受到重视和普及。因为随着社会的进步和人口结构的变化, 跨代交流的重要性将被更加广泛地被大家所认识和接受。无论是家庭、社区还是政府层面, 都将更加重视并推动跨代交流活动的开展, 以增进不同年龄段人群之间的理解和尊重。
答题指引	*指出趋势并解释说明。 *多样化、多元化、注重内容等答案也可以接受。

问题 4: 我们要如何更好地促进跨代交流, 请结合你的生活经验加以说明。(创意)

参考答案	首先, 我们可以找到不同年龄段的人都感兴趣的话题或活动, 比如烹饪、旅行、音乐、电影等。当大家围绕共同的兴趣讨论时, 会更容易打破隔阂, 促进交流。例如, 在我们家的家庭聚会时, 全家人会一起观看一部适合所有年龄段成员的电影, 并在观影后进行讨论。
------	--

	其次，在与不同年龄段的人交流时，要尊重他们的观点和经验，耐心倾听他们的想法。即使存在代际差异，也要避免直接否定或批评，而是尝试理解并接纳。比如，当我们在与老年人交流时，可以询问他们的过去经历，并认真倾听他们的故事。
答题 指引	*提出方法并结合生活中的例子进行说明。 *接受所有合理答案。



8world
新闻网